

让家门口 团购食品更安全

渌口区启动互联网新业态食品安全公益诉讼检察监督行动

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 张琦)近年来,社区团购凭借“线上下单、楼下自提”的便捷模式,成为群众日常生活中不可或缺的购物选择。今年,株洲渌口区检察院聚焦食品安全,启动互联网新业态食品安全公益诉讼检察监督行动,切实保障消费者权益,让家门口团购来的食品更安全。

针对社区团购“最后一公里”监管薄弱问题,该院办案团队深入辖区内5个网格仓开展实地核查,发现仓储环节存在三大突出问题:一是部分网格仓仓储空间与冷链设备配置不

足,交叉污染风险显著;二是需低温保存的生鲜食品置于常温环境,腐败变质风险陡增;三是工作人员健康证未实现全覆盖,卫生安全难以保障。“虽然同城提货看似缩短了运输链条,但仓储环节的不规范同样可能存在食品安全风险,尤其涉及跨区域快递运输时风险更高。”检察官在调查中指出。该院发出磋商函推动行政机关对消除冷冻食品腐败变质等问题的解决,督促涉事网格仓完成整改。

近日,该院开展“回头看”核查确认,涉事网格仓已全部完成整改。目前,冷冻冷藏食品

规范贮存、划分食品专用存储区、实现工作人员100%持健康证上岗。与此同时,行政机关同步建立“每周抽查+季度通报”监管机制,将网格仓纳入重点监管清单,实现从源头采购、仓储保鲜到末端配送的全链条食品安全管控。

社区团购网格仓作为连接供应商与消费者的关键节点,其规范运营直接关系零售市场的健康生态。该院表示,将始终紧盯互联网新业态食品安全监管空白,持续深化“公益诉讼+行政监管”协同机制,通过个案监督促进系统治理,推动建立社区团购全链条食品安全标准。

检察干警普法进社区



宣传活动现场。

湖南法治报讯(通讯员 刘思思 陈亦梅)7月10日,攸县检察院检察干警深入社区、市集开展主题为“加强刑罚执行监督,维护社会公平正义”的普法宣传活动,以提升群众对刑事执行检察工作的知晓度与参与度。

检察干警通过悬挂醒目的

宣传横幅、摆放图文并茂的展板,营造出浓厚的普法宣传氛围。在人流密集场所发放刑执相关知识宣传手册,向群众详细介绍刑罚执行监督的方式和流程,鼓励群众对刑罚执行过程中的违法行为进行举报,不仅让更多人了解刑罚执行监督工作,更拉近了检察机关与群众的距离,有

效提升了检察公信力。

攸县检察院还将持续开展多样性的普法宣传活动,创新宣传形式,增进群众对刑事执行检察工作的了解,拓展监督渠道,同时持续加强和改进刑事执行检察工作,坚持高质效办好每一个案件,切实维护刑罚执行工作的公平公正。

暑期爱心托管 关爱干警子女

湖南法治报讯(全媒体记者 伏志勇 通讯员 罗晓洪 刘婧)为解决干警子女假期看护难问题,持续落实关心关爱干警政策,让干警无后顾之忧,全身心投入工作,攸县法院举办首届干警子女暑

期托管班,惠及干警子女30余名。

此次暑期托管班开设娱乐教学、硬笔书法、快乐阅读、作业、学习辅导等课程,内容丰富多彩,可以满足孩子们多样化、个性化发展需求,有效提升孩

子们的综合素质。

下一步,攸县法院将继续深入落实从优待警各项举措,构建更为全面的干警关爱体系,主动为干警排忧解难,让他们可以把更多时间精力投入到审判和执行工作中。

警惕升学求职骗局 团伙作案诈骗学生114人 涉案金额超400万元

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 盘芳婷)“你放心,我有关系,这事包在我身上”“只要钱到位,就没有上不了的学”……如果听到这样的话,可要当心了。近日,一诈骗团伙因诈骗学生114人,涉案金额超过400万元而受审,其中两人被判处有期徒刑13年。

又到一年毕业季,许多家长和毕业生因为升学、求职的事情四处奔走、焦头烂额,不法分子则趁机设计圈套,利用家长和学生的急切心理,虚构事实,夸大能力,以“找工作、找学校”的名义实施诈骗,不少人因此落入陷阱。从2021年10月起,被告人胡某单独或伙同邹某、郭某(另案处理)谎称有能力为学生办理“幼升小、小升初、初升高”入学择校、帮助高考分数未达到相应高校录取分数线的考生进入知名院校就读、为大学毕业生找带编制的工作,以“托关系”“留名额”“请领导吃饭”等需要费用为由骗取他人财物,并承诺办理不成将全额退款。在此过程中,由邹某负责招揽业务、与家长谈价,胡某、郭某则冒充领导或者领

导亲戚以取得家长信任。之后,邹某、胡某并未将收取的款项用于请托事项,在请托人追问进展时予以搪塞或者制作假的录取通知书继续行骗。案发前,因实际上未办理好请托事项,在请托人的一再追问下,胡某、邹某才退还了部分款项给请托人。截至2022年8月,该团伙共诈骗学生114人,涉案金额达400万余元。

荷塘区检察院经审查认为,被告人胡某、邹某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额特别巨大,其行为均已构成诈骗罪,遂以涉嫌诈骗罪对胡某、邹某提起公诉。法院经过审理,以犯诈骗罪对胡某、邹某均判处有期徒刑13年。一审宣判后,邹某以事实认定错误、量刑过重为由提出上诉,株洲市中院二审裁定驳回上诉,维持原判。

检察官提醒:此类案件中,骗子往往抓住家长为孩子前途不惜代价的心理,用内部指标、花钱办事等话术突破其心理防线,诱导其落入诈骗陷阱。教育招生和就业招聘均有严格法定程序,任何声称花钱走关系的承诺都涉嫌诈骗。

律师送法下乡解民忧

湖南法治报讯(全媒体记者 伏志勇 通讯员 王斌 彭于素)近日,攸县司法局组织部分执业律师,在宁家坪镇法治文化广场开展送法下乡活动,以纾民困、解民忧。

活动现场气氛热烈,法律服务咨询台前人头攒动。面对热情的群众,律师们逐一详尽地回复咨询问题,用通俗易懂的语言解读相关法律规定并提出相应法律建议。除现场咨询外,工作人员还积极引导群众关注线上普法平台,鼓励大家日常学法、遇事找法。活动期间,累计接受群众咨询

60余人次,咨询内容涉及婚姻家庭、民间借贷、财产继承、侵权赔偿等多领域。

此次送法下乡活动,是攸县司法局深化法治乡村建设、服务乡村振兴战略的重要举措之一。它不仅有效延伸了公共法律服务工作触角,更显著增强了基层群众的法治获得感与依法维权能力。下一阶段,攸县司法局将持续聚焦群众关注的热点、难点、堵点问题,以满足群众多元化法律需求为导向,力争让各项公共法律服务工作真正做到为民解忧。